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ΘΕΜΑ: Έγκριση διεξαγωγής έρευνας με τίτλο «Σχέση μεταξύ φιλοκοινωνικής συ-
μπεριφοράς και γονεϊκού ψυχολογικού ελέγχου: Συγχρονική Μελέτη σε παιδιά Πέ-
μπτης και Έκτης Δημοτικού» για το σχολικό έτος 2023-2024. 
 

ΣΧΕΤ.: 
1. Η υπ΄ αριθ. πρωτ. εισ.26058/13-12-2023 αίτηση της κας Ζωγράφου Ζωής για διεξαγωγή 

έρευνας με τίτλο: «Σχέση μεταξύ φιλοκοινωνικής συμπεριφοράς και γονεϊκού ψυχολο-
γικού ελέγχου: Συγχρονική Μελέτη σε παιδιά Πέμπτης και Έκτης Δημοτικού». 

2. Η υπ’ αριθ.πρωτ. 125894/05-12-2023 έγκριση της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας 
της έρευνας  του Ε.Κ.Π.Α. (Αρ. Απόφασης 111/2023) 

3. O  «Οδηγός για την έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων και δράσεων, εκπαιδευτικού 
υλικού για τα εργαστήρια δεξιοτήτων και ερευνών» Μάιος 2023, για το σχολικό έτος 
2023-2024. 

4. Η υπ’ αριθμ. Φ.350.2/14/104694/Ε3/30-8-2022 Απόφαση της Προϊσταμένης της Γενι-

κής Δ/νσης Εκπ/κού Προσωπικού Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης  του Υ.ΠΑΙ.Θ. «Τροπο-

ποίηση της υπό στοιχεία Φ.350.2/12/95133/Ε3/29-7-2022 (ΑΔΑ: 6XTY46ΜΤΛΗ-ΥΨΨ) 

απόφασης Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Ορισμός αναπληρωτών των Περιφερειακών Διευθυντών 

Εκπαίδευσης» 

 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

----- 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & 

Δ/ΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

AΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ, ΟΙΚΟΝΟ-
ΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ Α’ 
----- 

 
Ταχ. Δ/νση: Ξενίας 24 
Τ.Κ. - Πόλη: 11528, Αθήνα 
Πληροφορίες: Π. Δερβένη 
Τηλ: 2144068418 
e-mail: mail@attik.pde.sch.gr 
Ιστοσελίδα: www.pdeattikis.gr 
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Απαντώντας στην αίτηση της Κας Ζωγράφου Ζωής, φοιτήτριας στο Πρόγραμμα Με-
ταπτυχιακών Σπουδών «Προαγωγή και Αγωγή Υγείας» που οργανώνεται από την Ια-
τρική Σχολή ΕΚΠΑ, το Τμήμα Ψυχολογίας ΕΚΠΑ και το Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής 
Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και έχοντας λάβει υπόψη το άρθρο 123 
του Ν. 4876/2021 (Α΄251) και το άρθρο 88 του Ν. 4823/2021 (Α΄ 136), σας γνωρίζουμε 
ότι εγκρίνουμε τη διεξαγωγή της έρευνας με τίτλο: « Σχέση μεταξύ φιλοκοινωνικής 
συμπεριφορά και γονεϊκού ψυχολογικού ελέγχου: Συγχρονική Μελέτη σε παιδιά Πέ-
μπτης και Έκτης Δημοτικού» σε σχολικές μονάδες Π/βάθμιας Εκπαίδευσης της ΠΔΕ 
Αττικής, με ερευνήτρια την κα Ζωή Ζωγράφου, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 
2023-2024, με τις εξής προϋποθέσεις: 

 
1. Πριν την έναρξη της έρευνας να ενημερωθούν οι Διευθυντές/ντριες και οι σύλ-

λογοι διδασκόντων των Σχολείων των Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-
σης, τις οποίες η εν λόγω έρευνα αφορά, σχετικά με τον σκοπό και τη διαδικασία 
διεξαγωγής της και να δηλωθεί ενυπόγραφα η σύμφωνη γνώμη τους.  

2. Η έρευνα να υλοποιηθεί με την έγγραφη συνειδητή συναίνεση των γονέ-
ων/κηδεμόνων των μαθητών/-τριών (για καθέναν χωριστά). 

3. Ο/Η Διευθυντής/-ντρια του σχολείου να αποστείλει  προς συμπλήρωση στους 
γονείς/κηδεμόνες το έντυπο ενυπόγραφης συγκατάθεσης, που θα του/της κατα-
τεθεί από την ερευνήτρια και στο οποίο θα περιγράφονται οι  σκοποί και οι δια-
δικασίες της έρευνας, οι λόγοι για τους οποίους είναι απαραίτητη η συμμετοχή 
τους, τα αναμενόμενα οφέλη, το περιεχόμενο των εργαλείων που θα χρησιμο-
ποιηθούν για τη συλλογή και ο τρόπος καταγραφής των δεδομένων, καθώς και ο 
τρόπος με τον οποίο θα διασφαλιστεί η ανωνυμία των συμμετεχόντων/-ουσών 
και θα προστατευθούν τα προσωπικά δεδομένα αυτών. Επίσης, θα δηλώνεται το 
δικαίωμά τους να αρνηθούν τη συμμετοχή τους ή/και να αποσυρθούν από την 
ερευνητική διαδικασία σε οποιοδήποτε στάδιό της, καθώς η συμμετοχή στην έ-
ρευνα γίνεται μόνον εφόσον το επιθυμούν και σε καμία περίπτωση δεν είναι υ-
ποχρεωτική. 

4. Η έρευνα διεξάγεται στο πλαίσιο διπλωματικής εργασίας στο Πρόγραμμα Μετα-
πτυχιακών Σπουδών «Προαγωγή και Αγωγή Υγείας» που οργανώνεται από την 
Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, το Τμήμα Ψυχολογίας ΕΚΠΑ και το Τμήμα Δημόσιας και Κοι-
νοτικής Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, υπό την επίβλεψη της κας 
Πέννυ Χ. Παναγιωτοπούλου, Επίκουρης Καθηγήτριας στο Τμήμα Επιστημών της 
Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας του Πανεπιστημίου Πατρών. 

5. Όλες οι αναλύσεις των δεδομένων να γίνουν ανώνυμα και καμία πληροφορία 
σχετική με την ταυτότητα των μαθητών/-τριών, γονέων/κηδεμόνων, εκπαιδευτι-
κών ή σχολείων δεν θα είναι δυνατόν να συνδεθεί με τα ερευνητικά αποτελέ-
σματα. 

6. Δεν επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η διατύπωση αξιολογικών κρίσεων και 
διαγνωστικών συμπερασμάτων στους/στις συμμετέχοντες/ουσες ή στους γο-
νείς/κηδεμόνες. 

7. Η συλλογή και επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα να πραγματο-
ποιηθεί σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που θέτει το ισχύον νομικό πλαίσιο ( 
Γ.Κ.Π.Δ., ν.4624/2019 Α΄ 137). Να καταστεί σαφές προς τους ασκούντες την γονι-



κή μέριμνα ότι τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που θα συλλεγούν θα κα-
ταστραφούν μετά την ολοκλήρωση της έρευνας. 

8. Οι επισκέψεις της ερευνήτριας στις σχολικές μονάδες να γίνουν μετά από συνεν-
νόηση με τον/την Διευθυντή/-ντρια και σε συνεργασία με τον σύλλογο διδασκό-
ντων, ώστε να μην παρεμποδίζεται η ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

9. Η διεξαγωγή της έρευνας εντός του ωρολογίου προγράμματος να μην υπερβαί-
νει σε διάρκεια τις δύο (2) διδακτικές ώρες ανά τμήμα και να γίνεται πάντα πα-
ρουσία του/της υπευθύνου εκπαιδευτικού. 

10. Να μην πραγματοποιηθεί φωτογράφιση ή βιντεοσκόπηση/ ηχογράφηση των μα-
θητών/-τριών, των εκπαιδευτικών και των γονέων/κηδεμόνων. 

11. Η εν λόγω έρευνα να μην χρησιμοποιηθεί για κανενός είδους διαφημιστικό ή άλ-
λο εμπορικό σκοπό. 

12. Να μην πραγματοποιηθεί μελλοντική εμπορική διάθεση υλικού με την αναφορά 
της συγκεκριμένης έγκρισης της αρμόδιας υπηρεσίας. 

13. Τα ερευνητικά εργαλεία που θα χρησιμοποιηθούν να είναι ακριβώς τα ίδια με 
αυτά που υποβλήθηκαν προς έγκριση ως συνοδευτικά του αρχικού αιτήματος. Σε 

κάθε περίπτωση να τηρηθεί επακριβώς η επιστημονική δεοντολογία όπως περι-
γράφεται στο Αναλυτικό Σχέδιο Έρευνας, το οποίο έχει υποβληθεί στην Π.Δ.Ε. 
Αττικής. 

14. Την απόλυτη και αποκλειστική ευθύνη για τη φύλαξη, τη διαχείριση και την κα-  
ταστροφή των δεδομένων της έρευνας φέρει ο υπεύθυνος ερευνητής, ο οποίος 
οφείλει να διασφαλίσει την ανωνυμία των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών και 
του σχολείου. 

 
 
Σκοπός της εν λόγω έρευνας είναι η εξέταση της φιλοκοινωνικής συμπεριφοράς και 
του γονεϊκού ψυχολογικού ελέγχου καθώς και η μεταξύ τους σχέση σε δείγμα που θα 
αποτελείται από παιδιά Ε’ και ΣΤ’ τάξης Δημοτικού της Περιφέρειας Αττικής. Θα διε-
ρευνηθεί εάν η φιλοκοινωνική συμπεριφορά και τα δημογραφικά χαρακτηριστικά δύ-
νανται να προβλέψουν την παρουσία γονεϊκού ψυχολογικού ελέγχου και αντίστροφα. 
Η διεξαγωγή της συγκεκριμένης έρευνας κρίνεται σκόπιμη καθώς δεν υπάρχει σχετική 
βιβλιογραφία στη χώρα, ενώ ταυτόχρονα τα ευρήματα θα αποτελέσουν βάση για την 
αναγκαιότητα ή μη παρεμβάσεων στον πληθυσμό των γονέων. 
 

 

Επισημαίνεται ότι η έρευνα απευθύνεται στους μαθητές των σχολικών μονάδων του 
συνημμένου πίνακα και για την πραγματοποίησή της θα πρέπει οι Διευθύνσεις Πρω-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης να ενημερώσουν σχετικά τα σχολεία αρμοδιότητάς τους, έτσι 
ώστε η ερευνήτρια να διευκολυνθεί στο έργο της. 

 

 

 



Σε συνέχεια αυτών, τα αποτελέσματα της έρευνας μετά την ολοκλήρωσή της θα απο-
σταλούν στην Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης Αττικής (Ξενίας 24 , 11528 Αθήνα, mail@attik.pde.sch.gr) σε ηλεκτρονική μορ-
φή και θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της. 

 
 
  
 
Επισυνάπτεται:  
Πίνακας σχολείων Π/βάθμιας Εκπ/σης 
 
 
 
                

                                                                                               
         Ο ΑΝ.ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  

                                                                                                            ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
 

                              

                      ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΨΑΧΟΥΛΑΣ  
                            PhD, Med, MBA 

 
 

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο Π∆Ε ΑΤΤΙΚΗΣ
ΚΑΚΑΡΙΑΡΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ
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